

201.88万人次 蜀山文旅市场再创新高

国庆黄金周,蜀山区文旅市场持续升温,文旅新业态、新场景、新模式不断点燃“假日经济”,激发消费新活力。据统计,蜀山区在假日期间共计接待游客201.88万人次,实现旅游综合收入9.87亿元。

乡村“微度假”受青睐

体验乡味十足的田园生活、入住独具特色的乡村民宿……国庆假期,小庙镇马岗村小岭南吸引众多游客前来打卡。

万亩良田渐次金黄,微风吹过泛起层层稻浪,一幅幅白壁黛瓦民居为丰美的田园画卷增添了几分烟火气息,秋意点染下的小岭南美丽醉人。在粉黛西坡景点,粉黛乱子草已变成一片粉色花海,尽显秋日浪漫,吸引了大批游客拍照打卡。

假日期间,小岭南举办了美食节、趣味闯关赛,还有好吃好玩又有趣的原乡市集,吸引游客前往参与。

景区还有小火车、挖掘机、游船、城堡、蹦床、骑马、儿童垂钓十余种趣味游乐,受到家长和小朋友的喜爱。“我们新增了烧烤露营、非遗研学等体验感强的项目,让游客沉浸式感受田园生活,来了还想再来。”安徽普阳投资控股有限公司小岭南项目负责人介绍,七天里民宿入住率达90%,综合营业收入近30万元。

吸引人数10万+

假日期间,全区各大文博艺术场馆、景区围绕国庆主题,精心策划科普课堂、非遗民俗、文博展览等主题活动,让市民游客领略中华优秀传统文化的独特魅力。

“合肥、六安、淮南三地群文美术书法摄影作品交流展”在蜀山区文化馆开展,三地优秀群文艺术家们精心创作的众多作品吸引了不少市民前来感受艺术的魅力,领略三地文化的风采。

安徽博物院(蜀山馆)联合国内

12家文物收藏单位,精选明洪武时期文物300余件套,举办新展“天下中都——明洪武时期精品文物展”,吸引了许多市民慕名参观,感受“洪武时代”的壮丽气魄。假日期间,安徽博物院共接待观众12.4万人次,单日最高到馆人数达24978人。

第五届南瓜节、“金色年华”向日葵展、菊花展、桂花展……随着秋意渐浓,合肥植物园内人潮如织,五彩斑斓的景色让游客感受秋日的柔情风韵。假日期间,第八届安徽自然嘉年华也如约而至,丰富的科普体验吸引了上百个亲子前来游园打卡,通过趣味闯关和互动游戏,让更多的市民了解到湿地保护的生态价值。

场景业态持续上新

这个国庆,蜀山的演出市场热度十足,既有声浪涌动的演唱会,也有充满欢声笑语的喜剧脱口秀,更有经典的传统戏曲,一场场极具视觉、听

觉的演出盛宴在大大小小的演艺空间里上演,精彩纷呈。

光影秀、夜间游、动漫行……蜀山区各文化街区、商业综合体的“文化+时尚”文旅打卡场景不断上新,陪伴市民游客度过了一个美满佳节。

假日期间,安徽省杂技团演员化身街头“玩家”,在新粮仓为市民游客带来了一场兼具趣味性和互动性的街头演出,让观众看得不亦乐乎。在高耸起伏的筒仓里,可以画廊的“筒仓,算力,垂直之梦”艺术展是筒仓空间的首次展览,集中展示了12位艺术家的绘画、影像、雕塑与特定场域装置作品,不少年轻人前来参观并拍照打卡。

金大地东西街的晚秋市集同样热闹非凡,精酿潮饮、文创手作、奇趣潮玩……新颖好物云集吸引年轻目光,青年游客们穿梭摊位中,选购心仪“尖儿货”。(熊俊焜 王磊 詹伟伟)

市委党校新校区正式启用

近日,中共合肥市委党校(合肥行政学院)新校区项目正式落成。与此同时,校(院)搬迁工作也已基本完成,新校区正式启用,校(院)也实现了整体迁址。

中共合肥市委党校(合肥行政学院)新校区,位于运河新城核心区,明理路与崇德路交口西南处,东侧紧邻心湖公园,南侧眺望江淮运河,景观

条件优越。项目总投资约14.03亿元(含土地费),总用地面积为274.09亩,总建筑面积约14.3万平方米,其中:地上总建筑面积12万平方米,地下总建筑面积2.3万平方米。

新校区内主要包括行政教研综合楼、学术报告厅、学员宿舍楼、学术交流中心、图书馆、学员食堂、文体馆等。(徐明 季云凤)

四小将征战省赛创佳绩

近日,蜀山区代表队于安溪小学四名学生在2024年安徽省青少年棋类锦标赛(围棋)中,取得了小学女子甲组个人第一名等的好成绩。

该项比赛由省体育局、省教育厅主办,在滁州市举行。除第一名外,蜀山区代表队还取得了小学男子甲组个人第

三名、小学女子甲组团体第三名和小学男子甲组团体第六名。

本次比赛设学校部和地市部,分为男女甲乙丙组等十多个组别,吸引来自全省各地的522名选手参赛。安溪小学4名选手不畏强手、敢于拼搏,最终取得佳绩。(杨维 刘亚萍)



10月5日,新合肥南站项目建设现场。(季云凤 陈三虎 摄)

假期我在岗

医务工作者

“钱医生,前两天去爬山不小心脚崴了,现在越来越肿了,您给看看。”“孩子这两天感冒咳嗽,您给开点药吧”……10月3日一早,南七街道社区卫生服务中心全科医师钱嘉如往常一

样,早早地出现在科室,一上午接待了不少前来看病、开药的居民。据介绍,该中心假日期间合理安排值班,对各类常见病、多发病、老年性疾病、慢性病及一般急症提供规范、专业化的全科治疗,并对需进一步诊治的疑难病,提供医联体双向转诊等服务。

作为全科医生,除了门诊坐诊

外,还肩负着家庭医生的职责。目前,该中心家庭医生签约服务居民人数达5.7万余人,钱嘉如负责400余名签约居民的健康服务。为了更好地服务签约居民,他还建立了健康咨询群,随时解答居民健康咨询、预约挂号转诊、用药指导等问题。国庆假期,健康咨询群里更加忙碌,但无

论工作多么繁忙,他总是耐心地一一答复,给予居民贴心的服务。

“医生是一个特殊的职业,没有节假日的概念,坚守岗位是职责所在。”对不能陪家人过一个完整的假期钱嘉如感遗憾,但他说:“我们忙一点、累一点,换来大家的平安健康,非常值得。”(张月 詹伟伟)

园林工人

10月1日一大早,在蜀山区绿轴公园,园林工人们已经开始对园区内的绿地进行“梳妆”。

“浇水补植、杂草清除、苗木修剪,这些都是我们要做的。”从事园林养护工作8年的陈小华说,她每天早上6:30就带领其他绿化养护工人来到岗位上,大家分片、分组对园区绿地草坪进行浇水、修剪等工作。“上午8点前这些工作基本就完成了,这样方便来公园的市民游玩。”

陈小华介绍,当下正值播撒黑麦草籽的季节,她每天不定时地巡查工作会更仔细。“主要是看看有没有断根杂草,对破坏草坪的行为进行劝导。”她说,“一次巡查40分

钟—60分钟不等,一天要走三四万步。”

“现在公园的环境越来越好,市民参观时更舒心、更尽兴,他们的满意就是对我们工作最大的肯定。”陈小华表示,她住在绿轴公园附近,“看着公园建起来,环境优美、人气旺盛,我也很开心,希望更多人喜欢。”

“包括绿轴公园在内,天鹅湖文化商务区周边的公共绿地约400万平方米,我们每天安排了约700名工人进行绿化养护、卫生保洁等工作。”区园林绿化管理中心相关负责人介绍,节假日期间,他们还组织了应急队伍,联合各养护管理企业加强宣传引导,对公园、道路、河道的绿化加大巡查力度,为市民享受绿意营造干净、整洁、舒适的环境。(刘洋 陈莹莹)

社区工作者

10月1日,荷叶地街道浅水湾社区书记朱爱娣早早来到办公室。8点多,她和值班同事简单收拾之后,便一起去小区巡查。

“朱书记,您这么早啊,辛苦

了!”在明珠创世纪花园,迎面走来的张阿姨和朱爱娣打招呼。“节假日期间,居民外出增多,我还是出来转转放心。”朱爱娣说,值班期间,她一般都会在辖区的写字楼、住宅区等重点区域巡查。

“比如看看墙体外面是不是有脱落、灯饰广告牌有没有隐患、电线

电路是否老化、消防通道畅通不通,垃圾分类站点的设备是否正常运行。”朱爱娣介绍,“一旦发现问题,将及时反馈给责任单位,并确保问题整改到位。”她说,见到熟悉的小区居民,她还会顺便询问他们的生活状况,倾听大家的需求和意见。

“社区工作琐碎繁琐,假期中我

们每天都安排了人员值班,社区服务电话24小时开通,及时接听居民的相关咨询和各类应急电话。”朱爱娣说,社区党委牵头,联合红色小管家、物业人员和党员志愿者等,分4个小组值班巡查,为居民筑牢安全防线。

(王芳芳 陈莹莹)

志愿者

国庆假期,蜀山旅游景点人气旺盛,热闹非凡。蜀山志愿者们化身“咨询台”“导航仪”“搬运工”,用热情的服务守护着南来北往的游客开心来蜀山,舒心游蜀山,让广大游客的假期更加温馨、美好。

“车子停到停车场,往前走5分钟就到小岭南了。”10月5日,小庙镇马岗村工作人员张庆正为游客提供指引服务。

与张庆一同参加志愿服务的志愿者们,有序分布在小岭南停车场、主干道、景区内,引导游客安全上下车,有序停放车辆,帮助游客解决临时困难。

“沿路看到志愿服务点设置,志愿者们引导我们走一条方便快捷的

路线,感觉很贴心。”游客陈先生表示,志愿者们值守流动志愿服务点,用暖心行动给出行的游客及时提供便利,为游客解决旅途中碰到的困难,受到游客点赞。

“节前,我们开展了‘洁净家园’活动,协助环卫工人做好村民组、人行道、河岸杂草清洁整治工作,还开展美丽庭院评选等,小岭南的村貌

有了很大变化,也提升了游客的体验感。”张庆表示。

今年是张庆第三次参加国庆假期值班,虽然节日期间不能休息,但张庆觉得很有意义,“希望我们的付出,能给来小岭南观光的游客留下好印象,希望小岭南能够吸引更多的机会,带动村民就业创业,发展集体经济。”(王辉 孙雨静)

市场监管员

“在做好节日市场保供的同时,一定要对商品的质量严格把关……”10月1日,南七街道一家超市内人头攒动,热闹非凡,在人群中,南七市场监管所副所长赵勇一身“市场监管”格外显眼,他穿梭在农贸市场、餐饮店、超市、

药店中,看菜摊价格、查食品日期、对执照日期,从而确保节日期间市场监管领域安全形势稳定,为群众营造安全、放心的节日市场消费环境。

在超市货架前,赵勇仔细检查着各类商品的标签标识、生产日期和保质期。“检查中,如果发现问题,我们会当场责令商家整改,同时向商家讲解相关法律法规,提高他们

的守法经营意识。”赵勇说。

在国庆假期家人朋友相聚的时刻,赵勇主动带班值守,与市场监管所的其他同志一道,坚守在市场监管管理工作一线。一开始家人也有一些不理解,后来慢慢就习惯了。

“作为一名市场监管人,保障市场秩序稳定、守护百姓消费安全是我们的职责所在。节日期间,我们更

要用心、用情做好服务,让商家省心,群众放心。”赵勇说。

国庆假期,围绕市场监管重点工作,区市场监管局持续加强市场监管巡查,保障食品餐饮、特种设备、药品等市场安全,做好保供稳价,快速处置消费投诉,全力保障市场秩序稳定。

(闫小雨 焦伟伟 刘亚萍)

城市管理者

尽管是国庆假期,区城管局督查科副科长卫伟和同事吴宥还是像以往一样,开始了忙碌而又充实的一天。早上到岗后,他们便开始上路督查街面市容秩序和环境卫生问题。

“你好,怎么把东西都摆到马路

上了,我们执法人员帮你一起搬进去吧。”在望江西路巡查时,卫伟发现一家商铺将货品摆到店外售卖,“在马路招揽顾客,可能生意好一点。但是,这样就影响了市容,也给人造成不便。”在和店主进行简单的沟通后,卫伟和同事一起帮忙将货品搬进店内。

在巡查到皖河路时,卫伟发现路

面有漂浮物,他立刻联系环卫公司,几分钟,环卫工人就赶到现场,将路面清理干净。在怀宁路上,有几辆共享单车和单车没有摆放整齐,卫伟和同事立即上前,合力摆放到位。结束巡查回到办公室后,卫伟又打开电脑,对巡查的情况进行记录。

作为城市管理者,越是节假日,他们越忙。“国庆假期,我们严格落

实值班值守制度,坚持城管执法工作不放松。每天安排执法人员,重点对占道经营、共享单车乱停乱放、渣土车洒漏等问题进行巡查。同时,规范门头牌匾管理,提升餐饮油烟治理管控水平,为广市民营造一个整洁有序的节日环境。”蜀山区城管局相关负责人说。(张前程 季云凤)

的市民几句关心话语,让王健倍感温暖。

据了解,国庆节期间,公巡一大队和交警蜀山大队400多名交管人员把岗位搬到路口和马路,全员在岗在位,在加大重点路段、商圈的警力部署外,强化指挥调度和巡逻管控,为市民出行提供贴心服务,确保道路交通安全畅通。

(罗俊茹 陈三虎)

交通警察

10月1日上午9点,南二环与潜山路交口,公巡一大队交警王健和同事在各自的岗位上忙碌着,加大路面巡逻和路检路查力度,守护平安有序交通。

南二环与潜山路交口距离金寨路高速出入口、集贤路高速出入

口较近,也是通过二环路驶入长江西路高架桥的重要路口。加之附近省博、天鹅湖等文旅景点聚集,所以即便是假期,来往车辆还是不少。

指挥所有车辆按红绿灯指示快速通过,非机动车在规定车道有序通行。王健和同事一边忙着指挥交通,一边留意对讲机随时传来的指令。“节假日期间,要打起十二分精

神,守护市民平安出行。”有着11年党龄的王健始终牢记要绷紧安全弦。

“请大家遵守交通规则,注意安全,安全头盔要戴紧,安全锁扣要固定牢。”看到一位骑行电动车的市民匆匆地来到路口,王健立马走上前,温馨地提醒着过往的市民。“大家都放假了,他们还在坚守岗位,真是太辛苦了!”一位正在等待红绿灯

超市员工

国庆假日期间,蜀山区各大商超商品供应充足、琳琅满目,顾客络绎不绝。

10月1日,早上7点40,琥珀街道奥林匹克社区辖区大润发超市(清溪路店)蔬菜区已经有不少市民前来选购。蔬果课课长吴正霞正忙着整理蔬菜排面。“我和几个同事6点便开始工作了,主要是负责将各类蔬菜、水果摆放到货架上,供市民选购。”吴正霞一边码菜,一边告诉笔者。

“胡萝卜不错,夜里到的,还是惠民价。”在整理蔬菜的同时,吴正霞还不忘热情地招呼着买菜的市民。

随着顾客的逐渐增多,惠民菜岗位变得更加忙碌。吴正霞在巡查的同时,还要时刻留意货架上的情

况,及时补充缺货的各类蔬菜、水果。

“虽然国庆七天不能像别人一样放假休息,但看到顾客满意的笑容,心里还是挺开心的。我们就像一座桥梁,连接着商品和顾客,让大家买到新鲜实惠的蔬菜,再辛苦也值得了。”吴正霞表示。

大润发超市(清溪路店)负责人介绍说,他们积极响应号召,增加了临时工作人员,优化结账流程等,全力保障顾客的消费体验,让市民高兴而来、满意而归。

从9月30日到10月7日,是国庆“惠民菜”销售期。包括大润发超市(清溪路店)在内,蜀山区约40家超市“惠民菜篮子”量足价稳,一些超市还营造了浓厚的国庆氛围,让市民在享受优惠的同时,也能感受到节日的祥和喜庆氛围。

(方雨 陈三虎)